
 

Comune di Tribiano 
CITTA’ METROPOLITANA DI MILANO 

  Cap 20067        Piazza Giovanni Paolo II 

                                

RESOCONTO DATTILOGRAFICO DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE  

DEL 12/12/2024  

Ore 18.30 

 

In seguito ad appello nominale, risultano essere presenti: 

 Nominativi Presente      Assente 

1. GABRIELE ROBERTO X 

2. LANZETTA CARMINE X 

3. ABRUSCATO LUCIANO VIRGINIO               X  

4. GOLA MARTINO BRUNO X 

5. PIOVAN GAIA X  

6. MORLINO MIRIAM X 

7. CALZATI DAMIANO X 

8. MAROTTA DAVIDE X 

9. CASORATI SILVIA X 

10. BATTIONI GIANFRANCO X 

11. DI DONNA LUCA X 

12. CELLA GIUSEPPE EMILIO X 

13. MALLUS ROBERTO X 

 

       

 TOTALE                                                                       

 

13   0 

   

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale, Dott.ssa Patrizia 

Bellagamba.  

La seduta è chiusa alle ore 19,30. 
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RESOCONTO DATTILOGRAFICO CONSIGLIO COMUNALE    
Comune di Comune di Comune di Comune di TribianoTribianoTribianoTribiano    

((((Città Metropolitana Città Metropolitana Città Metropolitana Città Metropolitana di di di di MilanoMilanoMilanoMilano)))) 
Seduta del 12-12-2024 

Sindaco Gabriele Roberto 
(incomprensibile) bentrovati per questo ultimo Consiglio del 2024. Prima che di dare inizio al Consiglio, ho 
voluto coinvolgere, coinvolgo, ve lo dico adesso, ma nel senso, di fatto siete tutti coinvolti. Qualche mese fa è 
successo un fatto importante a Tribiano, un nostro cittadino ha salvato la vita a una persona usando uno dei 
defibrillatori e, non lo potevo mettere all'ordine del giorno, ho invitato Luca Rancati che è qua presente e gli 
facciamo anche un applauso.  

Applausi 

Sindaco Gabriele Roberto 
Credo a nome di tutto il Consiglio, se puoi scartarlo, ricevere questo encomio solenne. Grazie Luca, vieni, se 
volete facciamo una foto tutti insieme, sarebbe bello. 

Voci fuori microfono 

Sindaco Gabriele Roberto 
Encomio solenne al cittadino Luca Marco Rancati – ho scoperto che c’è anche Marco, non lo sapevo – per 
aver mostrato una spiccata e tempestiva capacità operativa nel salvare la vita di un uomo quale atto di 
straordinario coraggio e di profondo valore civile di cui la comunità (incomprensibile) va orgogliosa. Con 
sincera gratitudine, il Sindaco a nome di tutto il Consiglio Comunale. 

Applausi 

Sindaco Gabriele Roberto 
Grazie. Luca, hai fatto un gesto veramente… era giusto premiarlo. Tutta Tribiano è orgogliosa del gesto che 
hai fatto, non è scontato. Lui lavora al Golf Club di Zoate, una persona si è sentita male ed è stato subito lui ad 
andare a recuperare il nostro defibrillatore che è lì sulla via pubblica di Zoate, l’ha portato, l’ha attivato. Tra 
l'altro avevamo appena fatto manutenzione, quindi è andato tutto bene (incomprensibile), per una volta che le 
cose funzionano bene. Complimenti, Luca. Sulla base di questo cercheremo ovviamente tutti quanti insieme 
di portare avanti questo tema importante del saper utilizzare i defibrillatori. Il paese è super dotato, ne abbiamo 
7, sono tantissimi per il numero di abitanti. (incomprensibile) con Croce Bianca abbiamo fatto una convenzione 
penso abbastanza importante dove loro fanno la gestione di tutti gli apparecchi, li controllano mensilmente, 
passano, controllano e verificano se sono funzionanti e poi, nel caso, fanno la manutenzione. Quindi è stato 
una parte in più perché un conto è avere gli strumenti, poi un conto è saperli gestire e manutentare. La Croce 
Bianca si è prestata bene questa cosa. Luca, complimenti. poi un panettone a Luca diamoglielo. 
(incomprensibile)  

Applausi 

Sindaco Gabriele Roberto 
Lascerei la parola alla nostra Segretaria Comunale, la dottoressa Bellagamba, per l'appello e vi ringrazio. 

Il segretario comunale procede all’appello nominale 

Segretario Comunale Dott.ssa Bellagamba 
Tutti presenti, Sindaco. 
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Sindaco Gabriele Roberto 
Grazie Patrizia. Tutti i presenti, la seduta è valida. Vi anticipo, ve lo dico prima che trattiamo anche il punto, 
al decimo punto, la convenzione di polizia locale, ci sono dei refusi interni alla convenzione e quindi c'è un 
ordinamento formale di modifica del testo. In un punto il Comandante aveva scritto durata un anno, in realtà 
in un altro punto era durata 5 nel deliberato c'era 5. Sono correzioni di poca sostanza che però abbiamo preferito 
precisare. Comunque dopo lo trattiamo, però ci tenevo a dirvelo a inizio seduta. Ecco, c'è anche la segretaria 
che… 

Segretario Comunale Dott.ssa Bellagamba 
(incomprensibile) terzo articolo e il nuovo articolo, anche se le correzioni sono solo parziali dentro no, perché 
così è tutto più chiaro e poi distribuiamo anche la Convenzione così come corretta. Abbiamo fatto un paio di 
copie. Vedete gli articoli interessati, quello di prima e quello attualmente corretto.  

Sindaco Gabriele Roberto 
Comunque dopo al punto ne discutiamo in maniera approfondita. 
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PUNTO 1 ODG: ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF  DETERMINAZIONE ALIQUOTA 
PER L'ANNO 2025 - CONFERMA 
 

Sindaco Gabriele Roberto 
Allora passerei al primo punto all'ordine del giorno e partiamo con “Addizionale comunale Irpef, 
determinazione aliquota per l'anno 2025. Conferma.” Lascio la parola al nostro neodelegato Davide Marotta 
per la trattazione del punto. 

Consigliere Marotta Davide 
Buonasera. Allora anche per quest'anno direi che andiamo a confermare le aliquote al minimo, quindi allo 0,4, 
e ci attestiamo tra i comuni più virtuosi più, quantomeno (incomprensibile), perché riusciamo a tenere le 
aliquote al minimo grazie al lavoro degli uffici e al lavoro del amministrazione. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Essenzialmente si attesta allo 0,4 per mille, ciò significa che a Tribiano ogni 1.000 euro di reddito dichiarato 
si pagano 4 euro. Sì, (incomprensibile) che è 4 per mille.  

Consigliere Marotta Davide 
No, è 0,4 per cento. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Vabbè, al di là delle virgole, in sostanza ogni 1.000 euro di redditi dichiarati paghi 4 euro a Tribiano. 

Voci fuori microfono 

Sindaco Gabriele Roberto 
Significa che a Tribiano con un reddito di una famiglia media di 30.000 euro potrebbe essere 120 euro. In altri 
comuni dove è 0,8 (incomprensibile). offriamo volentieri una (incomprensibile)  No, scherzi a parte, noi la 
mettiamo tutta per non alzare questa aliquota perché ci contraddistingue. È chiaro che le fatiche del settore 
pubblico sono tante e le spese sono parecchie, finché riusciamo, e quest'anno lo confermiamo, teniamo questa 
addizionale. Se ci sono osservazioni? Nessuna. Passerei all'approvazione. Per alzata di mano favorevoli? 
All'unanimità.  
Per renderla immediatamente eseguibile, per alzata di mano i favorevoli? All'unanimità. Vi ringrazio.  
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PUNTO 2 ODG: IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA (IMU) - APPROVAZIONE 
ALIQUOTE ANNO 2025 - CONFERMA 
 

Sindaco Gabriele Roberto 
Secondo punto all'ordine del giorno “Imposta municipale propria (IMU). Approvazione aliquote anno 2025. 
Conferma.” Lascio anche in questo caso la parola a Marotta. 

Consigliere Marotta Davide 
Anche in questo caso andiamo a deliberare aliquote uguali agli anni precedenti, non ci attestiamo al minimo 
però comunque cerchiamo di essere efficienti, ecco. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Diciamo che il massimo è 10,6 e noi siamo a 10,5; come aliquota è così da anni, non l’abbiamo mai più toccata. 
Calcolate che si dice a Tribiano che noi siamo fortunati perché abbiamo tante aziende; di questo 10,5 ogni 
volta che un'azienda  paga l'Imu, il 7,6 se lo trattiene lo Stato. Meno del 30% è gettito del Comune di Tribiano. 
Finché non cambia qualcosa nelle leggi, il grosso del gettito del Comune di Tribiano se lo trattiene direttamente 
lo Stato e a noi rimane quella percentuale. Quindi se non ci sono osservazioni particolari, non ne vedo, passerei 
all'approvazione per alzata di mano. Favorevoli? Unanimità. 
Per rendere immediatamente eseguibile, per alzata di mano i favorevoli? Grazie. 
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PUNTO 3 ODG: APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2024-
2027, DELLA NOTA INTEGRATIVA E DEL PIANO DEGLI INDICATORI E DEI 
RISULTATI ATTESI DI BILANCIO. 
 

Sindaco Gabriele Roberto 
Arriviamo ai punti più corposi dove cercherò di essere abbastanza dettagliato. Terzo punto all'ordine del giorno 
“Approvazione del bilancio di previsione finanziario 2024-2027, della nota integrativa e del piano degli 
indicatori e dei risultati attesi di bilancio.” Secondo me c'è un errore, è 2025-2027, hanno sbagliato. Nell'ordine 
del giorno vedete che c'è ’24-27, è impossibile. 

Segretario Comunale Dott.ssa Bellagamba 
No, ’25, ’26 e ’27. È sbagliato. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Vabbè, poco male. Si tratta comunque del bilancio del ‘25 bilancio. Allora, dalle stampe dei macroaggregati 
si fa si fa veramente fatica, mi rendo conto, a volte a capire un bilancio. Cercherò di dirvi le macro voci sia in 
entrata che in uscita, in modo tale da fare anche dei ragionamenti. Addizionale comunale Irpef, abbiamo detto 
prima quello 0,4, quei 4 euro ogni 1.000 euro di reddito dichiarato a Tribiano generano un gettito di entrata di 
265.000 al Comune di Tribiano. Voi pensate, se volessimo raddoppiare l'addizionale, come nei comuni 
pressoché vicini, noi potremmo avere 250.000 euro ancora di entrate correnti per l’ente. Rinunciamo a questo 
con un po’ di sacrificio ma lo facciamo volentieri per i nostri cittadini. Però questo è un dato importante perché 
qualora ci fossero veramente delle difficoltà, a Tribiano c'è sempre un cuscinetto di emergenza, chiamiamolo 
così. Ovviamente di emergenza. Imu: il gettito totale dell'Imu è circa un milione; imposta municipale gettito 
arretrato, recupero evasione è una lotta che combattiamo da tanto tempo, stimiamo un gettito di 500.000 euro 
di recupero. Vi spiego anche questa cosa perché è importante: quando una categoria D non paga l'Imu e viene 
accertato in quel caso il 7,6 del gettito rimane nelle casse del Comune; per questo si fanno anche grandi numeri 
in accertamento, perché è veramente una leva pazzesca se chi non paga poi viene beccato. Questo è un 
meccanismo che mi piace spiegare per spiegarvi come mai ci sono cifre anche così importanti. Avendo tante 
aziende, l'evasore medio a Tribiano spesso sta nella parte di categorie D. Quindi veramente c'è un gettito al 
rialzo in questo caso. La Tari, abbiamo un'entrata di 416.000 euro; il Fondo di solidarietà comunale, che è la 
parte di trasferimento che arriva dallo Stato, è di 580.000 euro. Vi sto leggendo le voci più consistenti. Un 
recupero evasione di 35.000 euro sulla Tari. Circa 40.000 euro di sanzioni amministrative varie fra polizia 
locale e uffici. Il grosso forse ve l'ho detto. Oneri di urbanizzazione circa 185.000 euro previsti per l'anno 
prossimo; sono arrivate un po’ di pratiche edilizie. Tutto il resto sono grosse partite di giro, una delle cifre più 
grosse è sull'IVA, (incomprensibile) 1.200.000 ma sono veramente partite di giro. Tanti entrano e tanti escono. 
Comunque, per farla breve, le entrate, così come vi ho descritto, nelle macro voci più grosse si attestano, 
insieme alle partite di giro, a 5.056.000 euro. Quindi le nostre entrate ammontano a quello. Poi in realtà sono 
più 3 milioni e mezzo che 5 milioni e cinque, perché il resto sono tutte le partite di giro. Adesso faccio lo stesso 
ragionamento sulle uscite, sempre per darvi un dettaglio maggiore. Allora, le spese più grosse − questo è 
interessante − le spese del personale: spendiamo circa 686.000 euro di personale. Quindi capirete che di quei 
3.200.000 che girano 600.000 euro vanno solo per il personale, più oneri riflessi, quindi arriviamo più che altro 
verso i 720.000 euro di spese del personale. Dedichiamo 100.000 euro alla manutenzione ordinaria del 
patrimonio comunale; lo dicevamo prima quanto è importante arrivare anche nelle piccole cose, con i 
defibrillatori. 80.000 euro li gestiamo per la manutenzione e i tagli del verde; abbiamo fatto, avete visto, 
un'opera di potatura importantissimo, potature straordinarie, quindi l'anno prossimo dovremmo essere anche 
abbastanza a posto su questo senso. Voci molto grosse: 208.000 euro per l'assistenza sociale, tutto l'aiuto degli 
affidi, tutte le famiglie, che è una voce molto grossa per il bilancio; 535.000 euro che è invece il costo dello 
smaltimento dei rifiuti − sono altre voci molto grosse −; 160.000 euro interventi di assistenza a favore di 
minori, quando si dice che buona parte del bilancio comunale di parte libera è dedicato al sociale è così, quasi 
mezzo milione di euro dedicato proprio ai servizi sociali, l'aiuto alle famiglie etc.; 160.000 euro per la pubblica 
illuminazione, quindi giustamente iniziate a capire un po’ qual è l'entità di spesa del nostro ente. Un'altra cifra 
molto grossa, che è un vincolo di legge, sono 485.000 euro fondo crediti di dubbia esigibilità. Forse, 
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Gianfranco, mi avevi chiesto qualche Consiglio fa sul fondo crediti, è una cifra molto importante, vuol dire 
che il Comune di Tribiano crea un fondo ogni anno dal proprio bilancio, lo crea, lo aggiunge al fondo già 
esistente della parte capitale, di mezzo milione di euro; cioè vuol dire che lo Stato ti dice “per la sicurezza e 
per la stabilità del tuo ente, qualora non dovessi ricevere pagamenti, accantoni 485…” È un laccio molto stretto 
che hanno i Comuni, c’è una discussione molto ampia su questo fondo crediti perché ti toglie proprio la parte 
di risorse correnti che poi ti aiutano a dare più servizi e tutto, probabilmente è un cappio che ci mettono ed è 
un calcolo molto stringente che viene fatto sulla base storica dell’accertato, del riscosso e viene fatto… 
Comunque questo è il calcolo. Poi, manutenzione ordinaria immobili 28.000 euro. Poi tutte le partite di giro. 
Credo di avervi elencato veramente le voci più grosse. Manteniamo ancora una volta sull'istruzione un profilo 
alto, mettiamo 20.000 euro in più per il piano di diritto allo studio, cioè oltre a tutto quello che si fa già per la 
scuola, le strutture, l'educativa scolastica, il centro estivo etc., riusciamo a tagliare volutamente, politicamente 
20.000 euro extra da dare alla scuola per progetti scolastici di potenziamento e tutto. Credo che in uno dei 
prossimi Consigli Comunali, ci è arrivato l'altro ieri il nuovo piano, ve lo presenteremo. È un piano importante. 
Mi sembra che la voce scuola giri, fra trasporto e tutto, su quasi 200.000 euro meno poi qualche parte di incasso 
che abbiamo. Quindi, come vedete, è un bilancio che si basa molto sulla gestione ordinaria dell'ente, non vuole 
mettere le mani in tasca ai cittadini, cerchiamo di mantenere tutto quello che abbiamo nel migliore dei modi 
con le risorse che riusciamo a portare a casa. Certo, se domani dovesse cambiare qualche legge sulle autonomie 
o qualcosa sui nostri, se potessimo veramente beneficiare appieno dei nostri gettiti, veramente Tribiano sarebbe 
in una posizione di favore. Quando si dice, e io purtroppo sono anni che la sento questa voce, a Tribiano state 
bene perché siete pieni di aziende; in realtà ricordatevi sempre che il gettito delle aziende per quasi il 70%, 
rimane direttamente allo Stato e il Comune ne beneficia (?). È vero, abbiamo un 30% in più rispetto a chi non 
ha aziende, però comunque quando hai aziende si crea anche tanta gestione, le strade si consumano di più, c'è 
più manutenzione comunque da fare.; è un gioco che sicuramente viva le aziende, dall'altra parte se cambiasse 
qualche legge sarebbe anche molto meglio per noi, ecco, Detto questo, se c'è qualche domanda specifica sono 
pronto a rispondervi, altrimenti posso all'approvazione. Non ne vedo, ok. Quindi passerei per alzata di mano 
all'approvazione, i favorevoli? La maggioranza favorevole. Per alzata di mano i contrari? Ok. Per renderlo 
immediatamente eseguibile, i favorevoli? Per alzata di mano i contrari? Ok. Il punto passa. Grazie.  
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PUNTO 4 ODG: RISULTANZE DEL TESORIERE ESERCIZIO FINANZIARIO 2023. 
 

Sindaco Gabriele Roberto 
Punto 4 “Risultanze del tesoriere esercizio finanziario 2023.” Ho quasi quasi vergogna a presentare questo 
punto, però sono quelle cose che succedono, a volte le senti all'indignato speciale, no? Quelle cose che si 
bloccano i sistemi per delle stupidate. Praticamente dobbiamo deliberare il fatto che nel 2023 le riscossioni 
effettuate per conto dell'ente ammontano a 4.436.915,64, in Banca 4.436.915,63; per questo centesimo di 
discordanza il Consiglio Comunale è tenuto a proferire per allineare la cassa. Sembra una barzelletta, ma è 
così. Quindi siamo chiamati per l'allineamento del tesoriere. La ragioneria mi ha obbligato a portarlo per un 
centesimo, perché serve una delibera di modifica di questo saldo. Non chiedetemi come mai manco un 
centesimo, però lo sistemiamo. Detto questo, non perderei altro tempo su questo punto, credo non ci siano 
obiezioni. Passerei al voto, per alzata di mano i favorevoli?  

Intervento non riconosciuto 
È quella dell'errore..  

Sindaco Gabriele Roberto 
Sì, di un centesimo. 

Segretario Comunale Dott.ssa Bellagamba 
Quindi unanimità, giusto? Voto favorevole unanime? 

Sindaco Gabriele Roberto 
Non si è capita la vostra… 

Intervento non riconosciuto 
Ci asteniamo.   

Sindaco Gabriele Roberto 
Ok. Per alzata di mano per renderla immediatamente eseguibile, i favorevoli? Per alzata di mano, gli astenuti? 
Bene.  
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PUNTO 5 ODG: ART.20 DLGS 175/2016 APPROVAZIONE REVISIONE PERIODICA 
DELLE PARTECIPAZIONI PUBBLICHE 2023. 
 

Sindaco Gabriele Roberto 
Punto 5 all'ordine del giorno “Art.20 D.lgs. 175/2016 approvazione revisione periodica delle partecipazioni 
pubbliche 2023.” È una delibera di prassi, sapete che noi abbiamo aziende partecipate − c'è il gruppo Cap, 
Cem Ambiente per i rifiuti, il Cap per i sottoservizi per il servizio di acqua potabile − e ogni anno ogni società 
è tenuta a mandarci i vari report del loro stato, quindi i Consigli approvano la revisione − si chiama così − 
periodica delle partecipazioni. Cap e Cem sono società che funzionano, Cap in particolare ha sempre utili 
importanti, siamo da dentro a Cem da un anno e devo dire che non ci sono problemi di natura economica in 
Cem Ambiente. Se avete domande. Nessuno. Passerei all'approvazione. Per alzata di mano, i favorevoli? 
Unanimità. 
Per renderla immediatamente eseguibile, per alzata di mano i favorevoli? Grazie.  
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PUNTO 6 ODG: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE PER LA GESTIONE IN 
FORMA ASSOCIATA DELL'UFFICIO DI PIANO TRA I COMUNI DELL'AMBITO 
PAULLESE  ATS CITTÀ METROPOLITANA. ANNO 2025/2027. 
 

Sindaco Gabriele Roberto 
Punto 6 all'ordine del giorno “Approvazione schema di convenzione per la gestione in forma associata 
dell'ufficio di piano tra i comuni dell'Ambito paullese  ATS Città Metropolitana. Anno 2025/2027.” Lascio la 
parola alla mia delegata Morlino. 

Consigliera Morlino Miriam 
Buonasera. La convenzione per la gestione in forma associata dell'Ufficio di piano e quindi un accordo che 
tiene insieme comuni che decidono di procedere per la gestione in forma associata dei servizi e degli interventi 
sociali di ambito. In particolare, il Comune di Tribiano fa parte del distretto sociale Paullese, insieme ai comuni 
di Peschiera Borromeo, che è l'ente capofila, il Comune di Pantigliate, il Comune di Paullo e il Comune di 
Mediglia. Questa convinzione, in breve, ha come obiettivo il raggiungimento di economie gestionali per lo 
sviluppo di interventi trasversali che abbiano un maggior livello tecnico e qualitativo a favore di tutta la 
popolazione che copre. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Grazie. Essenzialmente rinnoviamo questa storica convenzione, è da anni che se ne parla. Per il momento 
rimaniamo ancora piccolini, questa convenzione tra noi e la ATS. Potrebbe essere in futuro una direzione 
differente quella di estendere il distretto socio-sociale a quello del distretto sanitario, quindi avere una partita 
integrata fra socio e sanitario, quindi vorrebbe dire aggregarci a Pioltello, Segrate, Vimodrone, Rodano, credo 
di aver dimenticato nessuno. Quindi un ambito un po’ più esteso. Al momento si è scelto ancora di rimanere, 
sempre in questo distretto sanitario, che ovviamente non è una scelta che facciamo noi, però gestire l'ambito 
sociale ancora fra noi cinque comuni. Se non ci sono osservazioni passerei alla votazione. Per alzata di mano 
i favorevoli? Unanimità. Vi ringrazio. Per rendere immediatamente eseguibile, per alzata di mano i favorevoli? 
Grazie.  
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PUNTO 7 ODG: PIANO DI ZONA 2025 -2027 DELL'AMBITO SOCIALE PAULLESE - 
PRESA D'ATTO DEI CONTENUTI DEL PIANO E APPROVAZIONE DELL'ACCORDO DI 
PROGRAMMA. 
 

Sindaco Gabriele Roberto 
Punto 7 all'ordine del giorno “Piano di zona 2025 -2027 dell'ambito sociale paullese - Presa d'atto dei contenuti 
del piano e approvazione dell'accordo di programma.” Sempre la parola a Morlino. 

Consigliera Morlino Miriam 
Il passaggio successivo (incomprensibile) di questa convinzione è l'accettazione di tutto quello che riguarda la 
programmazione territoriale per i prossimi tre anni. Il Comune di Tribiano compartecipa a questa spesa nella 
cifra di 7.828 euro. Il Comune capofila, che è quello di Peschiera Borromeo, che cosa fa? Ha l'incarico di 
gestire tutti questi fondi che arrivano sia dalla compartecipazione comunale − la cifra che vi ho detto prima è 
in riferimento al numero della popolazione, quindi è suddivisa nei vari comuni in base al numero della nostra 
popolazione −, di gestire tutti quei fondi regionali e statali e di  avviare tutta questa progettazione. Quindi il 
piano di zona, praticamente, è uno strumento che promuove, programma, realizza e valuta in ambito proprio 
locale la rete di offerta sociale e quindi il sistema dei servizi e degli interventi sociali che si effettueranno  
all’interno dell'ambito di riferimento. Come diceva prima il Sindaco, il nostro distretto sociale coincide con 
l'ambito territoriale del distretto socio-sanitario Bassa Martesana Paullese della ATS Città Metropolitana. 
Come avete visto dai numerosi allegati, il piano di zona è molto complesso proprio perché va a toccare in 
modo trasversale tutti quei bisogni della popolazione che copre la convenzione stessa. Quindi gli ambiti di 
intervento di queste azioni sociali, esistenziali, educative possiamo suddividerle in delle macroaree: minori e 
famiglia; persone con disabilità e anziani; area di integrazione socio-sanitaria; politiche giovanili. L'altro punto 
della convenzione riguarda la stipula della Convenzione con Amfol che è l'Agenzia Metropolitana per la 
formazione e l'orientamento per il lavoro che è necessaria ad attualizzare (incomprensibile) tutto il 
l'orientamento e l'inserimento nel mondo del lavoro sia di categorie protette che giovani adulti in difficoltà. Se 
non avete domande. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Grazie. Se non ci sono osservazioni passerei… È un documento molto corposo. Devo dire che ha visto gli 
uffici molto impegnati in questo lavoro, va detto, veramente complesso, si ragiona sui trienni quindi si fa anche 
in prospettiva. Devo dire che è sempre stato accolto all’unanimità in tutte le conferenze dei sindaci, quindi c'è 
anche un buon rapporto di sana politica in questo caso, non divisiva ma siamo tutti un po’ allineati. Passerei  
all'approvazione: per alzata di mano i favorevoli? All'unanimità. Vi ringrazio.  
Per renderla immediatamente eseguibile: per alzata di mano i favorevoli? Grazie.  
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PUNTO 8 ODG: ADOZIONE STATUTO ENTE PARCO AGRICOLO SUD MILANO 
 

Sindaco Gabriele Roberto 
Punto 8 “Adozione statuto ente Parco agricolo sud Milano.” Lascio la parola al delegato Calzati. 

Consigliere Calzati Damiano 
Molto semplicemente proponiamo  l’adozione di questo statuto che tutti quanti avete ricevuto, in cui sono 
presenti due allegati, la tabella A e la tabella B, non so se avete avuto modo di guardarle; in queste tabelle c’è 
sostanzialmente la quota di contribuzione del Comune di Tribiano che è di circa 730 euro, e poi altri valori 
come quanta percentuale di (incomprensibile) abbiamo sul territorio comunale di Tribiano e quant'è la nostra 
(incomprensibile) Tutto qua. Se c'è qualche domanda particolare. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Aggiungo che anche in questo caso, al di là della riforma del parco comunque voluta molto da Regione 
Lombardia, è stata un'attrazione molto… una spinta, il primo firmatario, ricordo, è il nostro ex Sindaco, quindi 
siamo stati molto coinvolti sulla creazione dell'ente parco. Sapete, prima era un ramo di Città Metropolitana, 
adesso è proprio costituito, come tutti gli altri parchi agricoli, un ente vero e proprio. Devo dire che anche in 
questo caso c'è stato un lavoro importante che ci ha visto coinvolti da destra a sinistra, tutte le parti politiche, 
e insieme abbiamo in varie conferenze stabilito proprio lo statuto, anche con delle logiche differenti rispetto a 
prima; una volta era più importante il numero di abitanti rispetto a alla gestione del parco che quanto territorio 
avevi tu nel parco. Adesso si è dato un po’ un senso e anche una rappresentanza importante agli agricoltori, 
alla parte politica; veramente è stato un lavoro importante, va detto e ci tengo a sottolinearlo. Prego Battioni. 

Consigliere Battioni Gianfranco 
Noi del gruppo Tribiano Rinasce, pur non condividendo l'eccessivo controllo della Regione Lombardia sul 
parco sud, che è diventato praticamente una legge regionale, la legge regionale del 2014 ha trasformato in un 
ente regionale, questo parco sud, sottraendolo così alla gestione della Città Metropolitana, noi votiamo a favore 
perché grazie al lavoro, come dicevi tu, svolto da un tavolo bipartisan istituito dai sindaci dei comuni del parco 
e grazie anche al lavoro degli amministratori del centrosinistra, si è raggiunto un accordo politico unanime 
così da riaprire questa legge regionale onde poter rafforzare e migliorare il futuro del parco e dare maggiori 
garanzie e condizioni più agevoli per operare al nuovo ente. Quindi voteremo a favore. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Grazie. Se non ci sono altre osservazioni, passerei all'approvazione. Per alzata di mano i favorevoli? 
All'unanimità.  
Per rendere immediatamente eseguibile, per alzata di mano? Grazie. 
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PUNTO 9 ODG: ISTITUZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DELLE RAGAZZE E DEI 
RAGAZZI E APPROVAZIONE REGOLAMENTO 

Sindaco Gabriele Roberto 
Punto 9 “Istituzione del Consiglio Comunale delle ragazze e dei ragazzi e approvazione del regolamento.” 
Lascio la parola alla delegata a Silvia Casorati. 

Consigliera Casorati Silvia 
Buonasera. Io sono entusiasta di presentare questa importante iniziativa che prende vita proprio a partire da un 
punto del nostro programma elettorale che è l'istituzione del Consiglio Comunale delle ragazze e dei ragazzi. 
È una proposta che si inserisce nella nostra visione di un'istruzione più inclusiva e partecipativa. Il Consiglio 
Comunale dei ragazzi rappresenta dei ragazzi e delle ragazze rappresenta un'opportunità di crescita, di 
formazione civica e di responsabilità, avvicinando i giovani alla vita amministrativa, rendendoli protagonisti. 
Che cos'è in sostanza? È un organo istituzionale consultivo che è impostato sulla falsariga del Consiglio 
Comunale degli adulti ma è composto dai ragazzi, in questo caso sarebbero 8 membri della scuola secondaria 
di primo grado. Questo organismo, quindi, permette ai ragazzi di esprimere le proprie opinioni, sviluppare le 
competenze e acquisire consapevolezza sulle tematiche di rilevanza locale. Attraverso la partecipazione dei 
ragazzi al Consiglio, i giovani possono imparare non solo a gestire le problematiche comunitarie, ma anche a 
promuovere il loro impegno civico e questo è molto importante. Per arrivare a questo scopo i ragazzi 
necessitano però dell'appoggio degli adulti e in particolare degli adulti che siano responsabili e disposti 
all'ascolto e all'analisi. I primi adulti che si devono obbligare in questa direzione sono quindi il Sindaco e 
l'amministrazione comunale; a loro è necessario però affiancare le scuole con il supporto educativo dei docenti. 
Perché? È indicato nella premessa del regolamento che avete visto, perché la scuola è il punto di riferimento 
di tutti i ragazzi ed è a scuola che nasce l'abitudine di stare con gli altri e confrontarsi, quindi è importante che 
ci sia anche il supporto delle scuole. La scuola del nostro territorio scelta è la scuola secondaria di primo grado, 
il plesso di Piero Angela, e i docenti quando abbiamo presentato questo progetto sono stati entusiasti, anche 
alla nuova DS, di questo progetto stesso. Uno sforzo che è stato fatto è presentare questo progetto subito, 
praticamente a pochi mesi dalle lezioni. Perché? Perché iniziare in tempi brevi ci permetterà di affinare il 
progetto durante l'arco di tutto il mandato, di correggere eventuali criticità e di costruire insieme un percorso 
che rispecchi davvero le esigenze dei ragazzi. Se ci sono domande. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Grazie Silvia. L’abbiamo messo proprio come cosa prioritaria, come punto prioritario proprio perché è una 
novità ed è essenzialmente un grande progetto di educazione civica, che serve tanto. Parlavamo, forse la volta 
scorsa, di coinvolgere il Consiglio Comunale, quando abbiamo dibattuto un po’ sullo streaming o no 
streaming, questo è comunque un passo avanti in quella direzione, è sicuramente visto anche tanto in 
quest'ottica. Se non ci sono domande, non credo, passerei all'approvazione. Per alzata di mano i favorevoli? 
All'unanimità.  
Per renderla immediatamente: per alzata di mano i favorevoli? Unanimità. Grazie. 
No. 
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PUNTO 10 ODG: CONVENZIONE SERVIZIO POLIZIA LOCALE TRA I COMUNI DI 
TRIBIANO E COLTURANO 

Sindaco Gabriele Roberto 
Punto 10 all'ordine del giorno “Convenzione servizio polizia locale tra cui Tribiano e Colturano.” La parola 
all'Assessore Bruscato per la trattazione. Eventualmente, Patrizia, se volete precisare meglio le correzioni 
apportate, vi ringrazio. 

Assessore Abruscato Luciano 
Innanzitutto volevo leggere dei quattro articoli le premesse che ci consentono questa convinzione con 
Colturano. Volevo dire che già nel 2024 l’abbiamo fatto in modo sperimentale per un anno e per noi è stato un 
successo; in questo modo abbiamo avuto anche un vigile in più per dare più sicurezza al nostro paese. Quindi 
abbiamo deciso di fare una nuova opzione ma della durata di 5 anni. Vi leggo le premesse di alcuni articoli 
che ci consentono questa operazione. L'art. 30 del D.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii. dispone che “al fine di svolgere 
in modo coordinato funzioni e servizi determinati, gli enti locali costano stipulare fra loro apposite convenzioni 
che stabiliscono i fini, la durata, la forma del consultazione, i rapporti finanziari, gli obblighi e garanzie 
reciproche sugli enti contraenti. L'art. 15 della legge 241 del 07-08-1990 prevede che le amministrazioni 
pubbliche possano sempre concludere tra loro accordi (incomprensibile) di attività di interesse comune. 
Nell'art. 4 della legge 65 del 07-06-1986, legge quattro sull'ordinamento della polizia locale, prevede le forme 
di collaborazione dalle forze di polizia locale. L'art. 23 della legge regionale n. 4 del 14-04-2013, Riordino e 
riforma della disciplina regionale in materia di polizia locale (incomprensibile), promuove e addirittura 
incentiva − quello che stiamo facendo noi − la gestione associata delle funzioni di polizia locale finalizzata 
alla vigilanza del territorio di competenza, incentivando forme di aggregazione tra i comuni. Come già detto, 
già nel 2024 abbiamo iniziato con successo. Il 29- 11- 2024 alla conferenza dei sindaci hanno stabilito i sindaci 
di fare questa nuova convenzione della durata di cinque anni. Quindi è stata stilata questa convenzione di 24 
articoli. C’è stata qualche incongruenza e per questo motivo abbiamo (incomprensibile) degli emendamenti 
modificati al punto 10 all'ordine del giorno del Consiglio del 12-12-2024 con oggetto “Convenzione con la 
polizia locale e tra i comuni di Tribiano e Colturano”. L'art. 9 (incomprensibile) della convenzione che diceva 
“la presente convenzione avrà efficacia con decorrenza 01-01-2025 fino al 31-12-2025. Era errato, l’abbiamo 
corretto e quindi specifica l’art. 9 la durata esatta di 5 anni. Nell'art. 17 pure c'è stata un'incongruenza, per cui 
l'abbiamo riportato integralmente, l'abbiamo aggiustata. Questo qui riguardava i rapporti finanziari tra il 
Comune di Colturano e il Comune di Tribiano. Quindi abbiamo fatto una precisazione, non è più come la 
vecchia che avevate voi ma in questa nuova abbiamo specificato questo articolo nuovo. Poi è stato poi 
eliminato l'articolo (incomprensibile) e adesso l’art. 20 si chiamerà “Recesso” perché precedentemente era 
stato eliminato, il 21 si chiamerà “controversie”, fino all'art. 24, prima era erroneamente di 25 articoli, invece 
adesso sono 24 articoli. È corposo, comunque per noi è importante questa convenzione. 

Segretario Comunale Dott.ssa Bellagamba 
Se volete chiarimenti. Li abbiamo proprio sostituiti integralmente perché ci sono dei banali (incomprensibile) 
copia e incolla. È sempre stata sperimentale di un anno e in questo momento si ritiene che sia giusto che sia di 
5 anni. Se volete vi leggo il nuovo testo, il nuovo articolo. Voi avete riportato quello vecchio e tutto il testo 
nuovo per poter comprendere un po’ di più. Anche l’art. 20 oppure i rapporti finanziari è stato reso molto più 
semplice perché altrimenti i saldi, acconti, ma la somma non è che sia una somma incredibile quindi, c’è un 
50% entro il 30 maggio che regola i rapporti tra comune capofila e il Comune di Tribiano e saldo tutto 
definitivo entro il 31 gennaio dell'anno successivo, senza stare a fare altre tranche, acconti, che è più un 
impegno per la contabilità che il vantaggio che ha il Comune. Oppure poi un'altra parte banalmente, sempre 
nell'art. 17, il Comune di Colturano riconosce una somma a favore e a vantaggio del Comune di Tribiano, 
mettere dentro era stato riportato, e poi si chiama elevata qualificazione invece che posizione, ma era stato 
riportato al comandante; in realtà i comuni pagano gli stipendi, ma i soldi, i finanziamenti, i trasferimenti sono 
da Comune a Comune, quindi è più corretto riportarlo in questo modo. Questo benedetto art. 20 è stato 
eliminato perché già è stato detto tutto quanto nel precedente art. 9; è stata regolata nell'art. 9 la famosa durata 
dei 5 anni e tutto quello che… sarebbe una ripetizione. Quindi diventano, invece che 25, 24 ma nella sostanza 
sono testi aggiornati e avete quello vecchio e quello nuovo. Poi noi alleghiamo alla delibera anche il testo così 
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come emendato. Tecnicamente uno vota queste correzioni. Sono errori materiali, di fatto, perché ha copiato 
male il testo. Di fatto si votano emendamenti di correzione, quindi il primo, il secondo e il terzo che va ad 
eliminare l'art. 20, poi si vota tutto il testo della convenzione e la proposta di immediata eseguibilità. Questo 
testo poi verrà mandato al comune convenzionato col Tribiano, quello corretto (incomprensibile)  approvano 
lo stesso testo e i sindaci sottoscrivono la convenzione l’idea è quella senza soluzione di continuità, scade al 
31 ma il 1° riparte, quindi non c'è soluzione di continuità, continua la collaborazione che è già in corso. C'erano 
un po’ di errori da sistemare qui. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Io lo dico sempre che al settore pubblico copiare è possibile, l’importante è copiare bene. Ci tengo a precisare 
che la volontà di fare una convenzione di 5 anni è anche un diktat dalla Regione Lombardia che dice “Quando 
ti associ per le polizie locali fallo per 5 anni.” Questa è l'opportunità che ci consente di partecipare anche a 
bandi e in forma convenzionata hai più possibilità di portare a casa il risultato. Capita spesso che con la 
Protezione Civile, siccome sarà un intercomunale, magari abbiamo qualche punteggio. Quindi è una strategia 
che noi sindaci abbiamo elaborato anche per questo. Ovviamente una convenzione si può sciogliere anche 
prima. Devo dire che i rapporti sono molto buoni con Colturano, è un Comune confinante con noi, non abbiamo 
mille agenti né noi né loro, uno dei meccanismi più virtuosi della pubblica amministrazione, è quello di 
convenzionarsi per sopperire alle difficoltà. Ci sono domande?  

Voce fuori microfono 

Sindaco Gabriele Roberto 
Cella, prego. 

Consigliere Cella Giuseppe Emilio 
Niente, mi ha già risposto lei (incomprensibile) cercano di convenzionarsi perché è anche un modo per così 
risparmiare energie e soldi. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Grazie. Questo è più complessa, Patrizia. Iniziamo a votare gli emendamenti. 

Segretario Comunale Dott.ssa Bellagamba 
Se siete d'accordo, noi il testo l'abbiamo fatto unitario, se per tutti va bene, invece di fare tutte queste votazioni, 
si vota il testo così come emendato. Tanto dentro avete riportato il vecchio art. 9 e quello nuovo, il vecchio art. 
17 e quello nuovo, poi l'eliminazione dell'art. 20, perché già lo dice tutto nell'art. 9. La rinumerazione è tutta 
riportata nel testo. Se siete d'accordo, meglio fare un'unica votazione sul testo che già vi abbiamo dato e dopo 
alleghiamo la convenzione aggiornata. (incomprensibile)  

Sindaco Gabriele Roberto 
Per penitenza facciamo lavorare il comandante a Natale. Scherzi a parte, se siete d’accordo procediamo con 
un’unica votazione. Per l'approvazione del testo emendato così come rappresentato, per alzata di mano i 
favorevoli? Unanimità. Vi ringrazio.  
Per renderla immediatamente eseguibile, per alzata di mano… 

Segretario Comunale Dott.ssa Bellagamba 
No, prima c'è la votazione di tutta la convenzione. (incomprensibile)  

Sindaco Gabriele Roberto 
Ah, ok. Questi erano tutti gli emendamenti raggruppati. Ok. Adesso proprio per approvare la convenzione 
integrata da questi emendamenti col testo nuovo, per alzata di mano i favorevoli? Vi ringrazio.  
Per renderla immediatamente eseguibile, i favorevoli? Vi ringrazio.  
Ovviamente avrà efficacia solamente in cui anche il Comune di Colturano, col testo così come l'abbiamo 
emendato questa sera, lo approverà nel suo Consiglio Comunale.  
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PUNTO 11 ODG: COSTITUZIONE DELLA SEGRETERIA CONVENZIONATA TRA I 
COMUNI DI TRIBIANO (MI) E LARDIRAGO (PV) 

Sindaco Gabriele Roberto 
Punto 11 “Costituzione della segreteria convenzionata tra i Comuni di Tribiano (MI) e Lardirago (PV)” Un 
po’  mi spiace dirlo, Patrizia, scusami, eh. Vi ho sempre detto che la dottoressa Patrizia Bellagamba ci ha dato 
una mano, ci ha scortato in questa fase; la scelta, che è un po’ di carattere fiduciario del Sindaco ma condivisa 
ampiamente da tutta l'amministrazione, è quella in futuro di avere un Segretario che abbia più disponibilità di 
tempo. Il problema è che i segretari – Patrizia, parlo un po’ della categoria, non ti offendere − sono rarissimi 
in questo momento, lo sapete, penso che su tutti i tavoli di discussione. La nostra scelta è stata quella, 
ovviamente dopo aver già fatto parecchi colloqui, di scegliere un segretario di prima nomina. Sono stati appena 
fatti dei concorsi, a breve ci saranno le nomine, quindi entreranno in servizio più o meno da gennaio. I segretari 
di prima nomina,  magari vi rispondo a qualche dubbio che avete sul Comune di Lardirago, devono 
necessariamente avere un numero massimo di 5000 abitanti fra i comuni convenzionati. Quindi, noi ne 
abbiamo 3800,  il Cune di Lardirago ne ha 1200, arriviamo forse a 4999, siamo proprio al pelo. Detto questo, 
la scelta sarà quella di avere un Segretario più presente, ovviamente meno esperto – magari aver l’esperienza 
della Patrizia −, però anche in ottica di collaborazione con gli uffici e comunque ci sono anche dalla parte della 
spesa dei virtuosismi, soprattutto per chi ha appalti PNRR ci sono fondi strutturali che possono sopperire anche 
al costo dei segretari. Ovviamente spiace sapere di interrompere con la Patrizia, ma tanto sono sicuro che in 
qualche occasione tornerà sicuramente con noi in questo bel Consiglio Comunale. Quindi questo è un po’ 
spiegato quello che stiamo facendo. Il rapporto di percentuale sarà noi comune capofila 60 e 40 col Comune 
di Lardirago. Ecco, questo è un po’ quello che è il testo della convenzione. Se ci sono osservazioni in merito. 
Prego. 

Intervento non riconosciuto 
Se dovesse essere questo l’ultimo consiglio della dottoressa, un ringraziamento (incomprensibile)  

Sindaco Gabriele Roberto 
Ovviamente, grazie Patrizia. 

Applausi 

Sindaco Gabriele Roberto 
Scusate, visto che siamo brillanti, oggi è il compleanno di Carmine, non gli ho fatto nemmeno gli auguri. 

Applausi 

Sindaco Gabriele Roberto 
Bene. Anche in questo caso non ci sono osservazioni. Per alzata di mano i favorevoli? All'unanimità. Vi 
ringrazio.  
Per renderla immediatamente eseguibile, i favorevoli? Anche in questo caso vi ringrazio.  
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PUNTO 12 ODG: REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE - MODIFICA 

Sindaco Gabriele Roberto 
Ultimo punto all'ordine del giorno “Regolamento del Consiglio Comunale. Modifica”. Facciamo seguito al 
Consiglio Comunale precedente. Lascio la parola al Vicesindaco, il festeggiato, Carmine Lanzetta. 

Vicesindaco Lanzetta Carmine 
Grazie Sindaco. Sostanzialmente andiamo a modificare il regolamento comunale; andiamo a toccare tre 
articoli, l'art. 32, 38 e 43, andiamo in realtà ad adeguarci coi tempi perché il regolamento, così come era 
precedentemente, prevedeva la notifica di convocazione del Consiglio Comunale tramite messo comunale a 
mano, con le dovute indicazioni laddove i Consiglieri fossero residenti altrove e quant'altro, andiamo ad 
aggiornarci tecnologicamente e prevede che la convocazione avviene con invito tramite l'indirizzo email 
istituzionale di convocazione con allegati i file digitali dei punti all'ordine intorno. Quanto all'art. 38, andiamo 
a ritoccare un punto che avevamo discusso in questa assise due consigli fa, ossia la questione della 
registrazione, come dicevamo. Il precedente regolamento prevedeva solamente che il Consiglio fosse in seduta 
pubblica, noi già registravamo mediante dispositivi elettronici tutta la seduta, però prevedevamo solo la 
pubblicazione del resoconto dattilografico e la massa agli atti della registrazione. Adesso andremo ad abbattere 
anche, come avevamo promesso, quel costo di circa 400/500 euro della stesura del resoconto della 
dattilografico per andare a pubblicare direttamente l'integrale registrazione di tutta l'Assemblea, così che il 
cittadino non vedrà le nostre facce come magari ci avevate richiesto, ma potrà direttamente sentire ogni singolo 
intervento e andare avanti nella registrazione. Infine l'art. 43 è solo una modifica formale, andiamo a sostituire 
i vigili urbani con appartenenti all'Ufficio di polizia locale. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Grazie Carmine. Aggiungo che ovviamente, trattandosi poi di una pubblicazione, quindi che sarà accessibile 
a tutti, in Consiglio Comunale bisognerà tenere ovviamente un ordine nel discutere, ma già siamo molto bravi, 
e ovviamente, questo è un po’ per tutti, temi di privacy così non devono mai essere toccati, bisogna stare molto 
attenti a questi aspetti perché poi ovviamente viene anche pubblicato sul sito del Comune. Già tutte cose che 
ovviamente rispettiamo. Ci tengo a sottolinearlo per il futuro. Quindi credo che da questo Consiglio Comunale 
possiamo sul nostro sito Internet o l’Albo Pretorio, adesso dobbiamo ancora capire coi tecnici, ci sarà 
un'apposita sezione dove ci saranno tutti gli audio dei consigli comunali. Magari non abbiamo assecondato lo 
streaming, ma il podcast l'abbiamo assecondato. Comunque è sempre un passo avanti rispetto a questi temi 
importanti che abbiamo ampiamente discusso. Ci sono osservazioni? Prego. 

Consigliere Di Donna Luca 
Faccio una dichiarazione di voto, noi come gruppo Tribiano Rinasce voteremo a favore della proposta di 
modifica del regolamento che prevede, tra le diverse, quella della registrazione audio, che secondo noi può 
essere uno strumento che rende più semplice la partecipazione dei cittadini e quindi siamo lieti di constatare 
che l'amministrazione attraverso questa proposta mostra di condividere i nostri valori di trasparenza e 
partecipazione pubblica già evidenziati dalla nostra emozione precedente di streaming (?). Questa proposta 
contribuirà a rendere il lavoro del Consiglio più trasparente e a facilitare la partecipazione dei cittadini, obiettivi 
centrali della nostra mozione che è stata bocciata. Speriamo che questo rappresenti un primo passo verso una 
più ampia riforma a garanzia di una maggiore trasparenza e partecipazione. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Grazie. Lanzetta, prego. 

Vicesindaco Lanzetta Carmine 
Grazie. Solo un intervento. Preso atto della vostra dichiarazione di voto, mi concedo solo una precisazione: 
non è il regolamento da oggi che andrà a prevedere la registrazione, perché quella già avveniva nei precedenti 
5 anni, quindi già veniva fatto, andiamo ad adeguare il regolamento per meglio normare. 

Sindaco Gabriele Roberto 
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Per la pubblicazione. E poi c'era anche la dematerializzazione dei documenti, che è una parte più di 
digitalizzazione. Tanti regolamenti che abbiamo sono molto vecchi e quindi sicuramente ci andiamo un po’ 
a… c’è ancora il messo comunale che avrebbe dovuto portarvi ogni volta la convocazione. Grazie per la 
dichiarazione di voto, grazie per le precisazioni, se non ci sono altre domande, passerei all'approvazione, anche 
in questo caso per alzata di mano i favorevoli?  
Per l'immediata eseguibilità favorevoli? Anche qua unanimità, grazie.  
Credo di aver mai visto così tante unanimità in un Consiglio Comunale e questa cosa è molto bella, mi fa 
piacere. Cella, scusa, ho visto la mano, prego. 

Consigliere Cella Giuseppe Emilio 
Volevo fare due domande senza stare a fare interrogazione per cose (incomprensibile)  se possibile. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Fuori ordine? 

Consigliere Cella Giuseppe Emilio 
Sì, è fuori. 

Sindaco Gabriele Roberto 
Ma cosa faccio, chiudo la sessione e poi parliamo? Va bene, chiudiamo la sessione. I migliori auguri di buone 
feste e buon Natale a tutti e ovviamente ci prepariamo ad affrontare un 2025 importante soprattutto per 
Tribiano, abbiamo, credo, 6 o 7 cantieri in fase avviata e qualcuno in fase conclusiva, quindi sarà sicuramente 
un anno importante per tutti. Grazie, buone feste a tutti. 
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